

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАУНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"
выдаецца з 1997 года



№ 8 (81)

28 красавіка

Выходзіць 2 разы ў месяц

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

➤ «Подтвердить наши университетские достоинства...»

Раз в 5 лет в соответствии с Положением об аттестации высших учебных заведений Республики Беларусь каждый вуз проходит аттестацию. Наш университет ждёт такая аттестация в мае 2006 года. В чём важность и сложность этого события? Что означает аттестация для коллектива студентов, преподавателей и работников университета?

Читайте материал проректора по учебной работе Ст.Г. Рачевского на 2-й стр.

➤ «Студенческая весна-2006»

Мы все с большим нетерпением ждали эти десять интригующих и незабываемых дней, чтобы встретиться вновь на перекрёстках весны – своеобразной точке отсчёта не только новой жизни, новой любви, новых свершений, но и нашего фестиваля.

Подробный отчёт о фестивале – на стр. 3-7.

➤ Скоро лето!

Путёвки в летние оздоровительные лагеря для детей работников университета. Как их получить и сколько это стоит? Читайте на 2-й стр.

➤ Юридическая консультация

Полезная информация для выпускников

стр. 8

Поздравляем Ирину Надиевскую, студентку 4-го курса филологического факультета, с победой в VI общегородском конкурсе «Поверь в себя!» («Студент года-2006»). Репортаж о том, как проходил конкурс, – в следующем номере нашей газеты.



Едва с улиц сошёл последний снег, а среди только что пробившейся первой зелени мило заулыбались прохожим маленькие солнышки – нежные и волнующие цветки мать-и-мачехи, в сердца молодых людей ворвалась весна. Яркая, свежая, чистая. Весна как пора года. Весна как состояние души. И... студенческая весна. Именно такое название носит ежегодный фестиваль, проходящий в нашем университете, где каждый желающий может продемонстрировать свои таланты в самых разных жанрах: песенном, танцевальном, оригинальном, жанре художественного слова и многих других. Мы все с большим нетерпением ждали эти десять интригующих и незабываемых дней, чтобы встретиться вновь на перекрёстках весны – своеобразной точке отсчёта не только новой жизни, новой любви, новых свершений, но и нашего фестиваля. Что же для нас значит фестиваль «Студенческая весна»?

Екатерина Синькович, филологический факультет, победительница общегородского конкурса вокалистов «Квinta-2006»: «Студенческая весна» – правильное мероприятие, проводимое в нужный момент, когда просто необходимо внесение нового и праздничного в наши повседневные студенческие будни. Фестиваль охватывает многие направления студенческой жизни, даёт возможность раскрыть себя, поделиться творчеством, подарить людям радость. Я хочу выразить в адрес ректората слова огромной благодарности за эту

возможность».

Ростислав Долгодилин, член команды КВН исторического факультета: «Студенческая весна» – это открытие новых, не замеченных почему-то ранее талантов, это сплочённость студентов всех факультетов и, в конце концов, долгожданный глоток чего-то свеженького и новенько-го».

Юлия Касперович, математический факультет: «Студенческая весна» – это каждый раз значимое событие в жизни университета, заряд хорошего настроения, всплеск творческого потенциала,

рождение новых идей. Фестиваль объединяет и сплачивает студентов разных факультетов».

Антон Столярик, член команды КВН исторического факультета: «Студенческая весна» – это пора перемен, когда под игривым весенним солнцем просыпаются замёрзшие за зиму чувства и интересы. Всё бежит и изменяется, в старых вещах начинаешь замечать новое, «тянет» на улицу и не хочется возвращаться домой. Хочется знакомиться, общаться, наслаждаться жизнью».

Светлана Ташамай
(филологический факультет)

АТТЕСТАЦІЯ

“ПОДТВЕРДИТЬ НАШІ УНИВЕРСИТЕТСКІЕ ДОСТОИНСТВА...”

Раз в 5 лет в соответствии с Положением об аттестации высших учебных заведений Республики Беларусь каждый вуз проходит аттестацию. Это всесторонняя проверка, осуществляемая Департаментом контроля качества образования на соответствие каждого высшего учебного заведения заявленному статусу. Комиссия, как правило, проверяет все стороны развития вуза: организацию и результаты профессиональной подготовки, состояние научной работы студентов и преподавателей, уровень развития художественного творчества, воспитательной и социальной работы, библиотечное обслуживание, развитие учебно-материальной базы, кадровый состав; есть параметры развития каждого высшего учебного заведения, уровня, которым надо соответствовать. Каждой аттестации предшествует самоаттестация,

т.е. вуз, который проходит по плану Департамента проверку, старается взвесить в ходе самоаттестации, чего можно ожидать от предполагаемого крупного, масштабного контроля. Такая самоаттестация всех кафедр, факультетов, подразделений университета, включая и наше структурное подразделение – Пинский колледж, проведена весной 2006 года. Естественно, что, кроме позитивного материала, который обнаружен в результате самоаттестации, установлены и конкретные недочёты, и их факультеты, кафедры, отделы должны исправить.

На сегодняшний день ещё окончательно не установлен срок аттестации. Для студентов тоже важно знать эти сроки, потому что одним из главных звеньев проверки на государственном уровне является выполнение комплексных контрольных работ.

Окончательно ещё не поставлена точка в лицензировании каждой специальности, открытой в нашем университете. Это не позволяет Департаменту решить, каково будут сроки аттестации.

Я думаю, что аттестация у нас пройдёт успешно; в прежние годы (а мы уже дважды проходили аттестацию) вокруг этого ответственного дела сплачивалась, объединялся весь коллектив; пройти аттестацию – это значит подтвердить наши университетские достоинства, подтвердить то, что мы успешно развиваемся в направлении современного классического университета. Искренне призываю всех преподавателей, сотрудников и студентов к соучастию в этом сплочении, объединении – ради любимого университета.

Ст. Т. Рагевская
(проректор по учебной работе)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

18–21 апреля в Минске состоялся Республиканский фестиваль-конкурс художественного творчества студентов «Арт-вакансы». От Брестской области в нём принимали участие БрГУ им. А.С. Пушкина и Барановичский государственный университет.

Делегация нашего университета отмечена дипломами фестиваля-конкурса в следующих номинациях: «За высокий уровень подготовки экспозиции о деятельности творческих коллективов университета», «За литературное мастерство», «За участие университета в Республиканском фестивале-конкурсе художественного творчества студентов».

За участие в тематической программе высших учебных заведений Брестской области дипломами награждены А.Демко и Е.Романович (психологический факультет), Е.Синкевич (филологический факультет), М.Кучур и Д. Пешко (факультет физвоспитания).

Поздравляем вокальную группу «Два колеры», которая в номинации «Вокально-хоровой жанр» завоевала звание лауреата!

НАШІ НОВОСТИ

14 апреля на факультете физвоспитания прошла VI межвузовская студенческая научно-методическая конференция «Физическая культура, спорт для всех, здоровье детей и молодёжи».

Гостями конференции стали молодые учёные из Белорусского государственного технического университета, наши соседи из БГТУ и лицея имени П.М. Машерова. Всего на 5 секциях конференции заслушаны 58 докладов.

14 апреля на факультете иностранных языков состоялась международная студенческая научно-практическая конференция «Вопросы лингвистики, психологии и методики обучения иностранным языкам».

На 6 секциях конференции выступили 50 докладчиков. Конференция дала возможность студентам нашего университета расширить кругозор и установить новые научные контакты.

СКОРО ЛЕТО!

КОМИССІЯ ПО ОЗДОРВЛЕНИЮ И САНАТОРНО-КУРОРТНОМУ ЛЕЧЕНИЮ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА ИНФОРМИРУЮТ

В соответствии с п. 1.1 приказа ректора № 27-ад от 13.04.2006 г. «Об организации летнего оздоровления детей в 2006 году» заказаны путевки для детей работников в летние оздоровительные лагеря:

Название лагеря	Собственник лагеря	Адрес	Смена	Количество путевок
«Журавинка» ОАО «Ковры Бреста»		Брестский р-н, д. Волки	I смена 01.06 – 21.06 II смена 24.06 – 14.07 III смена 17.07 – 06.08	4 4 2
«Зорька»	ОКП работников культуры	Жабинковский р-н, ур. Сосновый бор	I 12.06 – 01.07 II 04.07 – 23.07	3 3
«Лесная сказка»	ОАО «Брестский электромеханический завод»	Жабинковский р-н, ур. Сосновый бор	I 03.06 – 22.06 II 26.06 – 15.07 III 19.07 – 07.08	8 8 8

Заявления в комиссию по оздоровлению и санаторно-курортному лечению на получение путевок в летние оздоровительные лагеря принимаются от штатных работников университета до 15 мая 2006 года в соответствии с п. 1.2 указанного приказа.

В заявлении указываются: фамилия, имя, отчество работника; должность, структурное подразделение; домашний адрес, телефон; фамилия, имя, отчество ребенка; дата рождения ребенка; № школы, сколько классов окончит в этом учебном году; название лагеря, номер смены; фамилия, имя, отчество второго родителя; место работы второго родителя; количество детей в семье в возрасте до 18 лет.

В 2006 году установлены дотации из средств государственного социального страхования на одну путевку в оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием в размере 175 000 рублей. Также частично компенсируется (что предусмотрено п. 6.3.8 Коллективного договора) стоимость путёвки за счёт фонда производственного и социального развития университета – не более 90 000 рублей.

При получении путевки на вторую или третью смену необходимо предоставить дополнительно справку о необеспеченности ребенка в текущем году путевкой за счет средств государственного социального страхования в лагерь с круглосуточным пребыванием с места работы второго родителя или копию трудовой книжки (для временно неработающих).

Справки по телефону 23 06 11.

НА ПЕРЕКРЁСТКАХ ВЕСНЫ

4 апреля в дискоклубе «Матрица» прошло открытие «Студенческой весны–2006».

Зажигательными ритмами взводрили публику студентки биологического факультета В.Зарубина и Ю.Жук, которые своим танцевальным номером «Pop-cogn» открыли праздничный концерт. Далее на сцене с песней А.Иванова «Ну и пусть» выступил студент психологического факультета Д.Трасюк.

Танец, наверное, – самый подвижный вид искусства. В этом мы убедились, посмотрев выступление студии современной пластики и хореографии «Lex plastic studio» под руководством А. Бондарука. Номер «Imagination» в исполнении группы с лёгкостью покорил сердца зрителей.

Весна – пора признаний. Признаний в любви. Серенады,

кансоны, гитары, балконы... И кто сказал, что признанья в любви песней – прерогатива сильного пола?! Это утверждение опровергло выступление А. Сухаревич с песней «Лебединая верность». Продолжила тему любви обладательница чувственного голоса Е.Пунько с песней «Цветы под снегом».

Порадовало публику своей непосредственностью и непри-



нуждённостью и выступление победителя университетского тура лиги КВН – команды КВН исторического факультета.

Светлана Ташаматай
(филологический
факультет)

“ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ”

Она давно распространена в Европе и, можно сказать, уже стала модным увлечением молодежи и в Беларуси. Для некоторых это не просто игра, а стиль жизни. Начнёшь играть – остановиться уже невозможно.

8–9 апреля в спорткомплексе университета проходил I турнир по алтимат-фрисби, в котором приняли участие парни и девушки из Бреста и Минска.

Прийти посмотреть или поучаствовать в турнире мог каждый, нужно было только иметь при себе желание, интерес, азарт и, пожалуй, хорошую реакцию. Путем жеребьёвки были определены составы команд. И игра началась...

Фрисби – это огромный заряд энергии, отличное настроение и самореализация. Действительно, даже смотреть алтимат-фрисби без удовольствия невозможно. Радуют дружеские отношения участников: они соперники только на поле. Ну а сильнейшие, конечно же, всё равно выявились. 1-е место заняла команда «Некрутчица» (поздравляем!!!), 2-е – команда девушек из Минска «Рубон», 3-е – команда «Воры» (кстати, капитан команды М.Волощик, студент психологического факультета) был одним из инициаторов турнира. Спасибо, Макс!). 4-е место заняла школьная команда из Минска «ШК 41», 5-е – команда «М=Ж», 6-е место – самая юная команда «ПЛОМБЕР».

Хотелось бы поблагодарить организаторов I турнира по алтимат-фрисби: ко-

митет БРСМ и спортклуб университета, а также Брестский и Минский алтимат-клубы.

Вот и всё. Турнир состоялся. Соревнования прошли, но остались воспоминания и впечатления! Как хорошо, что эта встреча не последняя... Уже скоро, 20–21 мая, состоится Открытый командный турнир по алтимату

P.S. Возможно, в связи с тем, что в Беларуси алтимат не так распространён, как на Западе, многие просто не знают, что представляет собой игра. Объясняю.

Алтимат-фрисби – это динамичная командная игра с летающей тарелкой (диском).

Игровое поле – площадка прямоугольной формы. С двух сторон имеется определённое ограниченное место – зона, а для чего, объясню чуть позже. Во фрисби нет судей! Это одна из главных особенностей игры. Тут каждый и есть судья – всё справедливо, всё по совести. И если кто-то совершил ошибку, он сам же о ней и даёт знать.

Итак, в начале игры две команды по пять человек выстраиваются напротив друг друга на линиях зон, которые они защищают. Причем нет разницы, кто играет: парни или девушки, – команды смешанные. Защищающаяся

команда вводит диск в направлении нападающей команды. Диск можно передвигать посредством паса товарищу по команде в любом направлении, бегать по полю с диском запрещается. Задача команды – передать диск игроку из своей команды, который будет находиться в зоне соперника (вот для чего эти специальные зоны), так зарабатываются очки. Игра продолжается 25 минут либо до 11 очков.



ЭТО – ТВОЯ ИГРА!

«БРЕСТ БЕЗ ГРАНИЦ–2006».

Так что, если ты чувствуешь в себе силы, если ты полон энергии и азарта, если движение тобой управляет, а диск просто влечёт, – это твоя игра!

Приходи, участвуй и побеждай!

Не пропусти следующие соревнования – и сможешь всё сам проверить!!!

Виктория Пимлук (факультет
дошкольного образования)

КАЛІОПА ПРИГЛАШАЕТ..

10 апреля в читальном зале библиотеки университета состоялся конкурс художественного слова «Таямніцы слова і думкі», который на какое-то время приоткрыл для гостей и участников двери в мир изящной словесности и позволил насладиться прекрасными мгновениями поэзии и прозы.

По традиции конкурс состоял из двух отделений: исполнительского и авторского. Победителей оценивало компетентное и опытное жюри, в составе которого – завкафедрой методики преподавания белорусской литературы и краеведения В.А. Сеньковец, преподаватели кафедры классической и современной зарубежной филологии Л.М. Коновод и С.П. Столярчук; руководитель студии художественного слова «Сфера» Н. Пелевина; брестский поэт В. Глазов и звукорежиссёр FM-радио «Брест» А. Кравченко.

В первом, исполнительском

ВСТРЕЧА

«Наполни музикой сердца» – под таким названием-призывом в актовом зале университета 5 апреля прошёл концерт народного камерного хора «Gaudemus».

По традиции концерт начался гимном студенчества «Gaudemus», который слушатели встретили стоя. С огромным вниманием собравшиеся ловили каждую ноту произведений на рели-

отделении наиболее яркие впечатления у слушателей оставили выступления А. Демко (5 курс, психолого-педагогический факультет) со стихотворением Р. Рождественского «Монолог женщины» и О. Хорольской с булгаковским «Монологом Маргариты».

Радует, что участие в конкурсе приняли не только студенты нашего университета, но и ученики гимназии № 6 г. Бреста Э. Варич (он читал отрывок из поэмы С. Законникова «Чорная быль») и С. Ленков с «Письмом узника» польского поэта К. Галчинского, причём на языке оригинала.

Второе отделение конкурса – авторское; его «Монологом доброй феи» открыла наша гостья из гимназии № 6 О. Кузьмина. На суд слушателей также вынесли свои сочинения студенты филфака И. Хоревич, И. Половцева, Е. Варфоломеева, Н. Симонович. Лучшим же (тут совпали мнения и слушателей, и жюри) стало выступление В. Бирilo, представительницы юрфака.



Пока жюри совещалось, аудитория внимала чарующим звукам русского и белорусского романса в исполнении вокальной группы под руководством преподавателя кафедры эстетического воспитания Л. В. Лагутёнок (мы все знаем её как солистку народного камерного хора «Gaudemus»).

Одним словом, популярность общеуниверситетского конкурса художественного слова с каждым годом растёт. Пожелаем его участникам вдохновения!

Ольга Кильшук

(филологический факультет)

Хвіліны рэчаіснасці

Шукаю часта сэнс у сваіх
пачуцьях,

Чакаю дарэмна месячнага дня,
Перакананні, хоць танней за сум,
Але ж яны мяняюць сэнс жыцця.

Не бачу праўды трэцім Боскім
вокам,

Атрута грэ асалодай горла мне,
Згубіла мару я сваю знароку,
Нібыта апынулася ў труне.

Вяртаю думкі звар'яцэлья на
месца,

Трымаю цяжкі і магутны крыж.
Суцешчеся, у палоне маё сэрца,
Бо паміж ценямі яно, жыццём
паміж.

Пачатак смерці створыць
існаванне,

І будзе вечер кананадай песні
песь.

Я не чакаю ад жыцця кахання,
Я адчуваю... пачала сталець.

Віктория Біршица

(кардынгны факультэт)

телей. Уверена, что все присутствовавшие на этом концерте обязательно будут искать встреч с её величеством Музыкой и станут (а многие уже стали) настоящими поклонниками мастерства народного камерного хора «Gaudemus».

Ірина Половчева

(филологический факультет)

куда зовут чарующие звуки...



гиозную тему, отмеченных особой торжественностью. Самым впечатляющим, на мой взгляд, было исполнение молитвы «Отче наш». Эмоции от этого вели-

валия в Барселоне. Ещё одну мелодию, знакомую многим (Ж. Бизе включил её в свою оперу «Кармен»), собравшиеся отметили бурными аплодисментами, а

лению, позволяя себе нечасто. А ведь так хочется оторваться от реальности и улететь душой туда, куда зовут чудесные звуки и превосходные голоса исполнни-

КВИНТА-2006**«Песня должна быть эффектной...»**

Екатерина Синькевич – одна из участниц конкурса вокалистов «Квinta-2006». На этот раз, впрочем, как и в прошлом году, местом проведения был выбран ГДК. Выступления всех десяти участников были интересными и яркими. Запомнились чьи-то неудачи, чей-то дебют...

На пьедестале «Квintы – 2006» были 8 человек. 3-е место заняла Е.Пунько (исторический факультет); 2-е место – Дуэт А. Рословец и В. Шалевич (психолого-педагогический факультет) и Н. Матиевская (психолого-педагогический факультет); 1-е место разделили Е.Синькевич (филологический факультет) и трио «Контабеле» (психолого-педагогический факультет). Кстати, Е. Синькевич досталася и приз зрительских симпатий. У каждого из нас свои интересы, свои взгляды на происходящее, своя весна.

Т.: Катя, как Вам удалось петь достойно, невзирая на недостатки техники в ГДК?

К.: Если есть возможности и талант, и с плохой аппаратурой голос будет звучать. Просидев в зале около двух часов, я услышала много песен. Были песни лирические и «слёзные», для которых вообще сильный голос не нужен. Мне кажется, если

выбирать песню для конкурса, так или для того чтобы произвести впечатление на публику, или чтобы показать всю широту голоса.

Т.: Как Вы подбираете репертуар?

К.: Я ориентировалась на то, что видела и слышала в конкурсах прошлых лет (участвую в «Квinte» третий год плюс другие конкурсы исполнителей).

Песня должна быть эффек-

тной, «за душу цеп-

лять». Нужно максимально ис-

пользовать голос.

Т.: Вы считаете, что конкурс честный? Как можете оценить работу жюри?

К.: Конкурс честный. Остальное без комментариев.

Т.: Как относитесь к решению жюри «поделить» первое место?

К.: Я думаю, что надо было назначить Гран-при, а не делить

Трио «Контабеле»

первое место.

Т.: Какие изменения Вы хотите видеть в «Квинте-2007»? Будете ли участвовать?

К.: Участвовать – нет. Желаю организаторам хорошей аппаратуры, а участникам не волноваться.

Т.: Вы довольны нынешним фестивалем?

К.: О, да! Впечатляет насы-

щенность, колоритность, разнопластовость программы «Студенческой весны-2006».

Катя три года мечтала занять первое место, и вот – сбылось. У вас тоже получится. Дерзайте.

Маисия Претицякова

(факультет дошкольного образования)

БРЕЙН-РИНГ**“Это не собрание заучек и ботаников”**

7 апреля в КДЦ «Дикси» царила особая, «интеллектуальная» атмосфера. Здесь состоялся финальный тур межуниверситетского турнира по брейн-рингу «Игры разума», который собрал эрудитов нашего университета. В этот раз

Игра состояла из двух туров, каждый из которых включал 15 вопросов. На обсуждение давалась одна минута. Вопросы были самые разные: из истории, философии, литературы, физики, религиоведения. Примечательно, что в конкурсе участвовала в основном мужская часть нашего университета. Как объяснили сами игроки, многие девушки не смогли прийти на турнир по разным причинам. Видимо, по этим же причинам не наблюдалось и части болельщиков.

Итак, 1-е место заняла команда «Юрфак-37»; 2-е место – команда

«Гео»; 3-е место – команда юридического факультета. Победителям вручили ценные призы – книги.



встретились команды физического, географического и две

команды юридического факультетов. Мастер-класс решил

показать команда «ветеранов-выпускников», которая играла

вне конкурса.

вовать в следующем турнире.

Анна Коростенцева

(географический факультет)

P.S. Интеллектуальные игры – это не собрание «заучек» и «ботаников», как считают многие, а источник получения ценных знаний, способ реализации своего потенциала, своих возможностей и очень приятное общение с умными и интересными студентами.

апрельский



Обстановка, которая сложилась в начале вечера студсоветов общежитий в КДЦ «Дикси» 4 апреля, располагала к приятному и весёлому времяпрепровождению. Так оно и было. Проводятся подобные вечера два раза в год. Они дают возможность активистам продемонстрировать свои творческие способности, а также пообщаться и ближе узнать друг друга.

Замечательная идея – провести развлекательную программу «Апрельский ералаш» – предложена студсоветом общежитий профкомом студентов. И была сразу же подхвачена и с успехом реализована. Здесь не было ни жюри, ни строгих оценок, что придало вечеру больше веселья и смеха и лишило команды-студсоветов духа соперничества. Ребятам лишь была предложена тема выступления – «Ералаш», всё остальное они блестяще сделали сами. «Приятно было посмотреть на участников и их развлекательное шоу. Мне всё очень понравилось. И, хотя мероприятие длилось около часа, всё было настолько красиво и талантливо, что радовалась душа», – таково мнение председателя профкома студентов И.А. Жак.

Студенты пожелали друг другу первоапрельского настроения и всего хорошего. И читателям того же...

Ольга Кимчук
(филологический факультет)

ПРИЗНАНИЕ

МЫ ЛЮБИМ ТО, ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ

Я люблю то, что я делаю. И это не громкие слова. Я благодарна судьбе за то, что попала в настоящую студенческую семью. И хочу сказать огромное человеческое спасибо тем, кто помог мне самораскрыться и понять, кто я есть на самом деле, и не изменять себе и всем, кто меня поддержал и поддерживает до сих

пор (Ксения Андреевна, Настя и... все-все! Спа-си-бо!).

Профком студентов для меня – вторая семья: здесь работают очень душевые, открытые, талантливые люди, готовые помочь добрым советом в любую минуту. И они любят то, что делают. Как в каждой семье, у нас есть своя «мама» – И.А. Жак.

Она старается уделить внимание каждому своему «малышу»: похвалить или направить в нужный момент на путь истинный.

Наши ребята умеют не только хорошо работать, но и отлично отдыхать. Совсем недавно в КДЦ «ДИКСИ» прошёл вечер профсоюзного актива, который, хочу сказать, удался на славу. Талантов у нас много, выбирай кого хочешь. Певцы, танцоры и к тому же отличные актёры. И заводили ещё какие-то...

Ребята, оставайтесь такими же активными, весёлыми и просто хорошими друзьями! Вы – лучшие!

Юлия Родак
(факультет
иностранных языков)



«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА–2006»

“ДА СТРУН НЕВЫПАДКОВЫ ДОТЫК”

Вот уже который год фестиваль гитарной музыки собирает авторов, исполнителей и просто тех, кто неравнодушен к чарующим звукам гитары. Наверное, нет ни одного инструмента, который был бы столь же популярен, как гитара... Компактность, специфический душев-

ный тембр этого инструмента – вот те характеристики, благодаря которым гитара снискала популярность и всенародную любовь. Она одинаково подходит и для исполнения сложных классических произведений, и для аккомпанемента.

нациях «Лучшая авторская композиция» и «Лучшее вокальное исполнение» приз вручён студенту психолого-педагогического факультета Алексею Купрякову.



Алексей Купряков

Лучшими исполнителями стали Екатерина Андреюк и Дмитрий Тарасюк (психолого-педагогический факультет), а студент факультета иностранных языков Михаил Романюк отмечен в номинации «Классика жанра».

Слушая конкурсантов, убеждаешься, насколько разной может быть гитара. Ведь в самом деле абсолютно не важно, сколько аккордов знает тот или иной исполнитель, главное, чтобы это были правильные аккорды. Пожелаем же всем, кто дружит с гитарой, найти эти аккорды!

Владислав Мартынок

(художественный руководитель студенческого клуба)

На соревнованиях по армрестлингу в программе республиканской универсиады, проходивших 5–8 апреля в Минске, команда нашего университета заняла III место в первой группе вузов. Отличились студенты факультета физвоспитания (ОЗО) Д.Шмыко, ставший победителем в весовой категории 100 кг в схватках на правую и левую руки, и С.Гордеюк, занявший 2-е место в весовой категории свыше 100 кг (левая рука).

С.Гордеюк выполнил разрядную норму кандидата в мастера спорта по армрестлингу.

В рамках круглогодичной спартакиады среди общежитий университета, 13 апреля прошло первенство по настольному теннису. Итоги соревнований: I место заняла команда общ. № 4, II место – общ. № 3, III – общ. № 2, IV место – общ. № 1.

В личном первенстве победителем стал Н.Огневич (факультет физвоспитания).

«СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ-2006»

Каждый из нас в своё время увлекался, а возможно, и сейчас увлекается музыкой или поэзией. Это и отдых для измученной за день души, и в то же время работа над чем-то высшим, светлым, чистым, добрым. Но есть среди нас люди, в душе которых поэзия и музыка нашли постоянное пристанище, творчество которых радует нас своей оригинальностью, чувственностью и духовностью. О них говорят: певцы, музыканты, поэты...

И именно такие творческие натуры 11 апреля приняли участие в ежегодном вече-ре гитарной музыки «Серебряные струны» (общежитие № 1).

Любой, кто даже случайно оказался в числе зрителей, не смог равнодушно отнестись к задушевным песням студента V курса исторического факультета

«Поэзию только музыка превосходит своим очарованием»

А.С. Пушкин

Н.Апановича. «Очарована, околована...» и ряд других заставили сжаться сердца и даже уронить слезу.

Лирическую тему продолжили и молодые поэты – студентка III курса биологического

факультета А.Подымако и В.Гарматный (V курс, исторический факультет), в исполнении которых прозвучали стихи о любви..

На английском и немецком языках соответственно прозвучали поэтические строки из уст студенток факультета иностранных языков И.Корень и Ю.Ключак.



Заинтересовали зрителей студенты III курса физического факультета А.Димидович и Т.Касабуцкая своей музыкальной композицией «Рок-н-ролл». На импровизированную сцену поднимались в какой-то степени уже состоявшиеся артисты – студенты филологического факультета Д.Андрейковец, М.Полухина и В.Назарук.

Разноплановым, насыщенным и оригинальным оказался вечер «Серебряные струны-2006», который в очередной раз подтвердил, что в нашем университете учится молодёжь талантливая и перспективная.

Светлана Ткачева
(филологический
факультет)

18 апреля по инициативе Совета студенческого самоуправления в парке имени 50-летия Брестского государственного педагогического института имени А.С. Пушкина был проведен субботник. С особым энтузиазмом работали студенты юридического факультета и факультета физического воспитания.

НАШИ НОВОСТИ

20 апреля волонтёры университета во главе с методистом ОВР Е.Л. Якубович ездили в детский социальный приют в посёлке Ленинский Жабинковского района.

«Весна пришла!» – утренник с таким названием привезли студенты детям. Финансовую поддержку волонтёрам оказал профком студентов, часть подарков предоставил комитет БРСМ университета.

ПРАЗДНИК ЯРКОЙ И ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЁЖИ

«Студенческая весна» – традиционный фестиваль, все составляющие которого позволяют студентам творчески проявить себя. Завершающим его этапом стал концерт.

Желающих посмотреть лучшие номера конкурсных программ фестиваля, награждение победителей и выступление университетской команды КВН «ГОРАЗДО» 13 апреля в ЦМТ собралось достаточно много, и атмосфера была соответствующей: громко и часто звучали аплодисменты, слышался звонкий смех, сверкали улыбки – одним словом, у всех было отличное настроение.

Все мы благодарны организаторам фестиваля, коими являются ректорат, студклуб, отдел воспитательной работы, профком студентов, комитет БРСМ университета.

А теперь вот они – триумфаторы.

Иван Посохин (филологический факультет), победитель фестиваля гитарной музыки «Да струн невыпадковы дотык».

Анна Шаревич, представительница команды факультета физического воспитания, победившей в университетском шахматном турнире «Ход конём».

Роман Карабан, капитан команды «Юрфак-37», победившей в международном турнире по интеллектуальным играм «Игры разума».

Анна Демко (психолого-педагогический факультет), победительница конкурса художественного слова «Таямніцы думкі і слова» в исполнительском отделении. Кстати, эту победу Анна одерживает на протяжении 5 лет.

Екатерина Синькевич (филфак) и трио «Контабеле» (психолого-педагогический факультет), поделившие между собой первое место в конкурсе вокалистов «Квінта-2006».

После награждения началась концертная программа.

Я думаю (это мнение и моих однокурсников), что такие праздники нужны и важны и для студентов, и для преподавателей. Это активный отдых, он побуждает приобретать новые знания, знакомиться, общаться, развивать таланты.

Фестиваль «Студенческая весна-2006» подошёл к концу, но мы с нетерпением будем ждать следующего года и новой студенческой весны. Пока!

Ольга Клишук
(филологический факультет)



ФІЗКУЛЬТ-УРА!



21 апреля на базе военной части № 92616 состоялся межвузовский турнир по спортивно-экстремальным играм «Студенческие забавы», организаторами которого выступили БрГУ им. А.С. Пушкина и комитет п/о БРСМ.

В соревнованиях приняли участие команды нашего университета «Party-boom» и БрГТУ «По-любому». В конкурсную



программу вошли различные эстафеты, самой экстремальной оказалась «Полосатый рейс» (военная полоса препятствий).

По количеству баллов команда «шили» практически один в один, но на последних этапах вперед вырвалась команда «Party-boom», которая и стала победителем.

Призы для участников (час игры в боуллинг в клубе «Matrix» и бесплатные входные билеты) были предоставлены отделом по делам молодёжи Брестского облисполкома.

У.У. Сисарчук
(секретарь п/о ТФСМ
университета)



ФЕДЕРЕАЛІЗАЦІЯ ЄІІНОСІДАЮЧЕВ

В нашу рубрику обратилась студентка 5-го курса исторического факультета с вопросом: «При распределении на работу в другую местность будет ли мне предоставлено жилье нанимателем и смогу ли я взять льготный кредит на покупку либо строительство жилья?»

Выпускник, который закончил полный курс обучения и направлен на работу комиссией по персональному распределению, считается соответственно молодым специалистом или молодым рабочим и обязан отработать по направлению на работу 2 года со дня заключения трудового договора между ним и нанимателем.

При этом выпускник получает всевозможные льготы, в том числе и льготы при получении, приобретении жилья.

Согласно ст. 25 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 14.10.2002 N 1423 вместе с Положением о распределении выпускников, которые учатся за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов в учреждениях образования, что обеспечивают получение профессионально-технического, средне специального и высшего образования в Республике Беларусь, молодым специалистам, которые прибыли на работу по персональному распределению, местные исполнительные и распорядительные органы, а также организации при недостаточности собственного жилищного фонда могут вы-

делять средства с целью компенсации затрат на найм жилищных помещений у граждан.

Согласно ст. 26 того же Постановления молодым специалистам, которые прибыли на работу по персональному распределению, местные исполнительные и распорядительные органы, а также организации могут выдавать займы на индивидуальное строительство, приобретение мебели и другого жилищно-бытового и сельскохозяйственного инвентаря, принимать без очереди в жилищно-строительные кооперативы. Однако для этого необходимо стать на очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий. Основания для признания гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий предусмотрены в соответствии со ст. 3 Положения о порядке учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 29.11.2005 № 565.

Льготные же кредиты на приобретение, строительство жилья предоставляются обособленными подразделениями ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк». Их размер определен в постановлении Совета Министров «Об утверждении Положения о порядке предоставления гражданам льготных кредитов на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений № 992 от 24.07.2002 г.

Е. Трофимова
(юридическая клиника)

ІІІÄДААЕВАІ!

О. Обламскую, студентку 5 курса факультета физического воспитания, которая стала чемпионкой Европы по самбо. Соревнования проходили 16 апреля в г. Белград.

Ж. Головня, студентку 2 курса ФФВ, которая выполнила разрядную норму на присвоение звания «Мастер спорта Республики Беларусь».

Призеров республиканской
универсиады

Н. Вабищевича (психолого-педагогический факультет), занявшего 3-е место в финальных соревнованиях по пауэрлифтингу.

Н. Григорьеву (факультет физвоспитания), занявшую 3-е место в финальных соревнованиях по легкоатлетическому кроссу.

С. Крутько и Н. Гетько (факультет физвоспитания), А. Мостыко (факультет дошкольного образования), занявших соответственно 2-е и 3-е места в соревнованиях по боксу.